



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: Narodnoeslovo.uz • E-mail: info@narodnoeslovo.uz • 27 апреля 2012 года, № 82 (5472)

Пятница

ЗАКОН Республики Узбекистан О семейном предпринимательстве

Принят Законодательной палатой 16 марта 2012 года
Одобен Сенатом 23 марта 2012 года

Глава 1. Общие положения

Статья 1. Цель настоящего Закона

Целью настоящего Закона является регулирование отношений в области семейного предпринимательства.

Статья 2. Законодательство о семейном предпринимательстве

Законодательство о семейном предпринимательстве состоит из настоящего Закона и иных актов законодательства.

Если международным договором Республики Узбекистан установлены иные правила, чем те, которые предусмотрены законодательством Республики Узбекистан о семейном предпринимательстве, то применяются правила международного договора.

Статья 3. Семейное предпринимательство

Семейным предпринимательством является инициативная деятельность, осуществляемая членами семьи, в целях получения дохода (прибыли) на свой риск и под свою имущественную ответственность. Семейное предпринимательство основывается на добровольности его участников.

Семейное предпринимательство может осуществляться с образованием или без образования юридического лица.

Организационно-правовой формой семейного предпринимательства, осуществляемого с образованием юридического лица, является семейное предприятие.

Семейное предпринимательство без образования юридического лица осуществляется в порядке, установленном законодательством.

Статья 4. Семейное предприятие

Семейным предприятием является субъект малого предпринимательства, создаваемый его участниками на добровольной основе на базе общего имущества, находящегося в долевой или совместной собственности участников семейного предприятия, а также имущества каждого из участников семейного предприятия для осуществления производства и реализации товаров (работ, услуг). Деятельность семейного предприятия основывается на личном труде его участников. Семейное предприятие является одной из организационно-правовых форм субъектов предпринимательства.

Семейное предприятие может осуществлять деятельность только с образованием юридического лица. Семейное предприятие может иметь в собственности обособленное имущество, от своего имени приобретать и осуществлять имущественные и личные неимущественные права, нести обязанности, быть истцом и ответчиком в суде.

Семейное предприятие отвечает по своим обязательствам всем принадлежащим ему имуществом, на которое в соответствии с законом может быть обращено взыскание.

Участники семейного предприятия в соответствии с законодательством несут субсидиарную ответственность принадлежащим им имуществом по обязательствам семейного предприятия при недостаточности имущества предприятия.

Семейное предприятие может осуществлять наем работников в соответствии с законодательством.

Общая численность участников семейного предприятия и его наемных работников не может превышать установленной законодательством среднегодовой численности работников субъектов малого предпринимательства. При этом минимальная численность участников семейного предприятия должна быть не менее двух человек.

Семейное предприятие должно иметь полное и вправе иметь сокращенное фирменное наименование. Полное фирменное наименование семейного предприятия должно содержать полное его наименование и слова «oilaviy korxon». Сокращенное фирменное наименование семейного предприятия должно содержать его сокращенное наименование и слова «oilaviy korxon» или аббревиатуру «ОК».

Статья 5. Участники семейного предприятия

Участниками семейного предприятия могут быть глава семьи, его супруга (супруг), дети и внуки, родители, иные родственники, достигшие трудоспособного возраста (супруги детей и внуков, кровные и сводные братья и сестры, их супруги и дети, дяди и тети). Участниками семейного предприятия могут быть только дееспособные лица.

Должностные лица государственных органов, а также другие лица, которым законодательством запрещено заниматься предпринимательской деятельностью, не могут быть участниками семейного предприятия.

Участник одного семейного предприятия не может быть одновременно участником другого семейного предприятия.

Статья 6. Глава семейного предприятия

Семейное предприятие во взаимоотношениях с юридическими и физическими лицами представляет его глава.

(Окончание на 2-й стр.)

С чувством уважения и почитания

Приближается 9 Мая, которое в нашей стране по инициативе главы государства отмечается как День памяти и почестей

Память, почитание, почесть — это вековые ценности узбекского народа. В годы независимости проявление внимания к старшему поколению приобрело новое содержание, оно поднято на неизмеримо более высокий уровень.

НАШИ ЦЕННОСТИ



Выступая в День памяти и почестей, наш Президент всегда подчеркивает необходимость, с одной стороны, свято помнить людей, пожертвовавших своими жизнями в самой страшной войне в истории человечества, с другой — проявлять любовь и уважение к здравствующим ветеранам, облегчая им жизнь, создавая достойные условия существования.

Если в прошлом году накануне праздника в нашей стране было более 8 600 участников Второй мировой войны, то ныне

их осталось менее семи тысяч. Создать им все необходимые условия для благополучной жизни, проявлять любовь и заботу о них не только в праздничные дни, но и каждый день, каждый час — это является обязанностью каждого.

Ярким проявлением такого отношения к пожилым людям, достойной оценки подвига ветеранов стал принятый недавно Указ главы нашего государства «О поощрении участников Второй мировой войны».

(Окончание на 4-й стр.)

Культурное наследие и традиции Узбекистана являются поистине уникальными



Бельгийцы — прекрасные знатоки и ценители культуры и истории зарубежных государств. За последние годы значительно возрос поток туристов в Узбекистан из стран Европы, в частности из Бельгии, которые находят и открывают для себя удивительные и прекрасные памятники всемирного культурно-исторического наследия, никого не оставляющие равнодушным.

Эзекулли Скагнетти, всемирно известный европейский фотожурналист, работающий с ведущими мировыми издательствами, поделился с корреспондентом ИА «Жахон» впечатлениями о своей поездке в Узбекистан.

По словам фотожурналиста, целью его недавнего визита в Узбекистан была подготовка фоторепортажа о туристских достопримечательностях Узбекистана для ведущего журнала Бельгии «Voyage-Voyage».

«До поездки в Узбекистан я прочитал массу литературы, посвященной культурно-историческому наследию вашей страны, — говорит фото-

журналист. — Однако то, что я увидел в Узбекистане, превзошло все мои ожидания. За годы своей карьеры я посетил более 50 стран мира, но поездка в Узбекистан была одной из самых запоминающихся и впечатляющих. Мы были во многих городах Узбекистана, где увидели уникальные и несравнимые по своей красоте исторические памятники».

Он был потрясен гостеприимством и доброжелательностью узбекского народа. Фотожурналист обратил особое внимание на то, в каком прекрасном состоянии находятся древние архитектурные строения в исторических городах Узбекистана, что, несом-

ненно, свидетельствует о том огромном внимании, которое руководство Узбекистана уделяет сохранению бесценного национального культурно-исторического наследия.

Первым городом, который он посетил накануне празднования Навруза, был Самарканд. В этот день, по словам фотографа, шел сильный снег. Однако снег только придал своеобразный шарм многочисленным и прекрасным историческим строениям Самарканда, оттенил их красоту, придал им дополнительную фотогеничность и неповторимость.

Скагнетти выразил восхищение величием монументов, красотой мозаик, украшающих строения. Фотожурналист был впечатлен величием мечети Бибаханум и усыпальницей Амира Темура, комплексом Шахи-Зинда. Он, в частности, отметил, что посещал много городов мира, но впервые в своей жизни встретил такие яркие, красивые, необычайно привлекательные и величественные сооружения.

(Окончание на 4-й стр.)

«Асрлар садоси-2012» стартует

В фестиваль традиционной культуры «Асрлар садоси» (Эхо веков), организованный Фондом «Форум культуры и искусства Узбекистана» и Представительством ЮНЕСКО в нашей стране, пройдет 5–6 мая в Республике Каракалпакстан, городе Нукусе — в Музее искусств Савицкого и в Элликалинском районе — крепости Тупроккаля. Об этом сообщили на пресс-конференции, посвященной предстоящему событию, которая состоялась вчера в Ташкенте.

На мероприятии говорилось, что в программе фестиваля «Асрлар садоси-2012» предусмотрены мастер-классы, которые проведут ученые-археологи Академии наук Республики Каракалпакстан в крепости Тупроккаля, в Нукусе же будет открыта мастерская и пройдет практический семинар по изготовлению традиционных музыкальных инструментов.

В рамках «Асрлар садоси-2012» пройдет «круглый стол» на тему «Приаралье: исторические, экологические и социальные аспекты

развития региона», главной целью которого является объединение усилий для улучшения качества жизни населения Аральского региона. Здесь будут представлены инновационные проекты для обеспечения устойчивого развития Приаралья.

Кроме того, в течение двух фестивальных дней в Элликалинском районе пройдут народные гуляния, выступления фольклорных коллективов, демонстрации национальных платьев, выступления бахши, ярмарка декоративно-приклад-



ного искусства, бараны и петушиные бои, соревнования по национальной борьбе кураш и дегаустация блюд национальной кухни. Участников мероприятия ожидает выставка ахалтекинских коней, скачки и зрелищное конное состязание улак-купкари. Завершится проект большим гала-концертом и награждением лауреатов фестиваля.

Немалый интерес к проекту проявляют деятели культуры и искусства зарубежных стран. В этом году участие в фестивале примут гости из Австрии, Великобритании, Венгрии, Германии, Испании,

Италии, Китая, ОАЭ, России, США, Франции, Швейцарии, Японии, а также представители дипломатического корпуса и международных организаций, аккредитованных в Узбекистане. Поскольку «Асрлар садоси», по их признанию, это уникальная возможность ближе познакомиться с традициями и многогранным искусством Узбекистана, больше узнать об истории и культуре талантливого народа.

Ну а тем, кому не удастся стать зрителями яркого, незабываемого праздника, смогут черпать новости о фестивале в режиме онлайн на сайте www.asrlarsadosi.com.

Официальным труператором V фестиваля традиционной культуры «Асрлар садоси» выступает Бюро международного и молодежного туризма и сотрудничества «Келажак-тур».

Ольга СМЫКОВА, наш корр.

КОНФЕРЕНЦИИ

Вчера в Ташкенте прошла научная-практическая конференция, посвященная вопросам роли и места средств массовой информации в освещении реформ, осуществляемых в стране в деле профессиональной ориентации молодежи.

Помочь в выборе профессии

Организатором мероприятия выступил Общественный фонд поддержки и развития независимых печатных средств массовой информации и информационные агентства Узбекистана. В конференции приняли участие члены Сената и депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса, ответственные сотрудники министерств высшего и среднего специального образования, народного образования, труда и социальной защиты населения, представители ОДМ «Камолот», общественного благотворительного фонда «Махалла», Республиканского диагностического центра, журналисты.

Основной целью конференции стало широкое ознакомление общественности с ролью и значением проводимой в стране государственной политики в области профессиональной ориентации молодежи. В частности, были подняты вопросы осуществляемых реформ в деле содействия овладению молодыми людьми профессией в соответствии с их интересами, способностями и возможностями, повышения социальной активности журналистов в данном направлении, более полного обеспечения их соответствующей информацией, усиления ответственности представителей СМИ в ограждении молодежи от раз-

личных негативных воздействий путем содействия юношам и девушкам в содержательном проведении досуга. В ходе встречи отмечалось, что сегодня большое значение имеет правильная организация деятельности комиссий по профориентации учащихся в общеобразовательных школах и психолого-педагогической диагностической службы. В этих целях во всех общеобразовательных школах созданы психологические и консультативные службы, уголки и кабинеты профориентации, медицинские услуги.

В профессиональной ориентации молодежи и выборе ею профессии также значительную роль принадлежит внешкольному образованию, в этом направлении принято постановление Кабинета Министров «О мерах по дальнейшему совершенствованию системы внешкольного образования» от 28 февраля 2011 года.

Целью принятия данного постановления заключается в обеспечении формирования всесторонне развитой личности, выявлении и развитии творческих способностей подрастающего поколения, воспитании учащихся трудолюбивыми, содействии рациональному использованию ими свободного времени.

(Окончание на 3-й стр.)

С чувством уважения и почитания

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В соответствии с этим документом участникам и инвалидам войны в торжественной и праздничной обстановке уже начали выдавать единовременное денежное вознаграждение в размере 400 тысяч сумов, организуются специальные встречи и художественно-просветительские вечера, посвященные защитникам свободы Родины.

кистаном независимости, а в последние годы она существенно увеличилась, приобрела адресный характер. — Материальная и моральная поддержка участников войны и ветеранов, работавших в тылу, усиливается из года в год, — говорит заместитель председателя Центрального совета республиканского фонда «Нуроний» Шухрат Усманов. — Например, в 2011 году фондом «Нуроний» совместно с Министерством труда и социальной защиты населения была оказана социальная помощь 30 тысячам одиноких престарелых, пенсионеров и инвалидов. Участники войны,

одинокие престарелые и инвалиды были обеспечены бесплатными медицинскими средствами. В целях поддержки здоровья ветеранов войны и труда принимаются меры совместно с государственными и общественными организациями. В прошлом году был проведен медицинский осмотр более 484 тысяч пожилых людей, инвалидов и ветеранов. Восьми тысячам пенсионеров выделены путевки в санатории Минтруда. Инвалиды Второй мировой войны обеспечены инвалидными колясками, различными медицинскими аппаратами и протезно-ортопедическими средствами.

Еще одна глубокая и актуальная идея, которую каждый раз в День памяти и почестей руководитель республики стремится донести до всех людей, особенно молодых, состоит в необходимости с уважением относиться к национальным ценностям, дорожить миром и стабильностью в стране, гордиться тем, что мы являемся наследниками великих людей и настоящих героев. Ведь благодаря миру и спокойствию процветают наши города и села, повышается благосостояние населения. И в столице, и в других уголках Отчизны появляются великолепные сооружения, которые перепол-

няют гордостью сердца людей, мощные предприятия, оснащенные суперсовременным оборудованием, возводятся школы и больницы, парки и дороги...

Одно из самых любимых мест ташкентцев и гостей столицы — Площадь Памяти. В любой день, в любую погоду сюда приходят люди, чтобы вспомнить о тех, кто пал на фронтах Второй мировой войны, отдав своей жизни за счастье Родины. Восточные колоннады со стражницами «Книги памяти» и монумент Скорбящей матери у Вечного огня навевают грусть и горечь, на посетителей словно нисходит какое-то умиротворение, появляются думы о вечном, мысли об Отчизне и подвиге... **Ильдар МУДАРИСОВ.** Фото Бахтияра АКРАМОВА.

Культурное наследие и традиции Узбекистана являются поистине уникальными

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Большое впечатление на мастера произвели и другие города Узбекистана, в частности, Бухара с ее неповторимыми минаретом Калян, цитаделью Арк, ансамблем Ляби-хауз, медресе Чор Минор.

Внимание фотожурналиста привлекли работы мастеров народного прикладного искусства, в частности, миниатюры. По словам Скагнетти, он был поражен, что на протяжении многих столетий узбекские мастера сумели сохранить ремесла, передавая из поколения в поколение секреты своего мастерства.

По мнению Скагнетти, если человек хочет попасть в сказку, он должен приехать в Хиву и пройтись по Ичан-кале, полюбоваться Кухна Арком, медресе Мухаммад-Аминхан, Джума-мечетью, Калта-минором.

О том, что в Узбекистане продолжают на протяжении веков бережно сохранять истинно народные традиции и обычаи, он смог убедиться, случайно попав на одну из традиционных узбекских свадеб в Ургенче, на которой было много народа, исполнились зажигательные национальные песни и танцы, были удивительно гостеприимные и доброжелательные люди, предлагалась прекрасная национальная кухня.

Будучи фотохудожником, Скагнетти отметил богатство и разнообразие цветовой гаммы, которая ощущалась в богатых исторических строениях Самарканда, Бухары и Хивы. Порой у него возникало ощущение, что каждый раз он попадает в другую страну.

Большое впечатление на Скагнетти произвело посещение Нукуса, в частности, знаменитого музея им. И. Савицкого. Он был поражен, увидев здесь, практически в пустыне, современный музей, в котором, наряду с богатой коллекцией культурно-исторического наследия узбекского народа, находились более 90 тысяч уникальных работ выдающихся русских авангардистов. В этой связи мастер отметил, что то внимание, которое правительство Узбекистана уделяет сохранению уникального культурно-исторического наследия для будущих поколений, заслуживает самых высоких слов признательности и благодарности.

— Благодаря посещению этого музея я открыл для себя прекрасные черты характера узбекского народа — умение ценить и хранить не только собственное богатое национальное духовное наследие, но и культурно-исторические ценности других народов мира. В этом я вижу символ и духовное богатство узбекского народа, — сказал Скагнетти. В заключение беседы фотомастер особо отметил огромную роль и внимание правительства Узбекистана в вопросе сохранения и реставрации памятников культуры и архитектуры страны.

— Я был тронут гостеприимством и доброжелательностью узбекского народа, — сказал Скагнетти. — Архитектурно-историческое богатство Узбекистана бесценно, а культурное наследие и традиции Узбекистана являются поистине уникальными. **ИА «Жахон».**

ГОД СЕМЬИ

В Самарканде состоялась научно-практическая конференция на тему «Прочная семья военных — основа надежных Вооруженных Сил».

Всесторонняя поддержка возлагает ответственность

В мероприятии, совместно организованном в рамках реализации Государственной программы «Год семьи» Министерством обороны Республики Узбекистан, Самаркандской областной военной прокуратурой и комитетом женщин, участвовали командиры военных частей и учреждения Самаркандского и Каттакурганского гарнизонов, их заместители по воспитательной работе, помощники по работе с членами семей военнослужащих и представители семей военных.

Для них выделяются ипотечные и потребительские кредиты.

В 2010 году в военном городке в Самарканде был построен многоквартирный 64-квартирный жилой дом, который был передан военнослужащим. С начала года жильем были обеспечены свыше двадцати семей.

— Семьи военных немного отличаются от обычных, — говорит военнослужащая Саида Губаева. — Нашей семье присуща воинская дисциплина, требовательность и ответственность. Поэтому при проведении семейных мероприятий и решении различных вопросов мы учитываем особенности нашей работы. Наши дети тоже с детства приобщаются к этому порядку и дисциплине.

На конференции были даны предложения и рекомендации по повышению правовой культуры молодых военнослужащих, их всесторонней поддержке и усилению среди них духовно-просветительской работы. **Г. ХАСАНОВ, корр. УзА.**

Под руководством Президента страны осуществляется широкомасштабная работа по укреплению института семьи и воспитанию гармонично развитых детей в семьях, охране здоровья матери и ребенка, всесторонней поддержке молодых семей. В этом процессе государство заботится о социальной защите военнослужащих и членов их семей, для них создаются достойные жизненные условия. Ежегодно сотни семей военнослужащих выезжают в новые современные дома, банками

Реклама и объявления

«Наврузбулак» определил сильнейших

На мототреке «Наврузбулак» в Джизакской области прошел финальный этап чемпионата Узбекистана по мотокроссу, в котором приняли участие сильнейшие спортсмены разных возрастных категорий.



МОТОКРОСС

Самые юные гонщики выступили на мотоциклах с рабочим объемом двигателя до 65 кубических сантиметров, победу одержали представители города Навои Максим Заднов и Владислав Жилин. В классе 125 кубических сантиметров среди юношей первым пересек финишную черту Шевкет Сулейманов из Ташкента, а среди мужчин Александр Заднов из Навои. Еще один представитель Навоийской области, Иззат Кобилов,

набрав 158 очков, праздновал победу в «свободном» классе. Наиболее остро и зрелищно проходила борьба за призовые места в заездах самых мощных мотоциклов с рабочим объемом двигателя до 500 кубических сантиметров. В данном классе, как правило, выступают самые сильные и опытные спортсмены. И Андрей Сазонов из Ташкентской области в очередной раз подтвердил свое высокое мастерство укрощения «железного

мустанга», поднявшись на высшую ступень пьедестала почета.

В общекомандном зачете абсолютную победу праздновали мотокроссмены Навоийской области. Второе и третье места соответственно заняли гонщики Сурхандарьинской области и столицы Узбекистана. Хозяева же трассы на этот раз заняли четвертую строчку в турнирной таблице и настроены в будущем взять реванш.

Л. ВЕЙСОВА. Фото Батыра КУДРАТОВА.

INTEGRAL ASIA NOУТБУКИ И ПЕРСОНАЛЬНЫЕ КОМПЬЮТЕРЫ DELL SO СКЛАДА Надежность и Мобильность Совершенство технологий 3 года полной гарантии!!!

UZTELECOM ФИЛИАЛ «TOSHKENT SHANAR TELEFON TARGOMI» Внимание жителей города Ташкента и гостей столицы! В целях приведения в соответствие с международными стандартами телефонных номеров введен новый порядок выхода на номера экстренных и справочных служб.

Агентство SIBIUZ TRANS Продажа и бронирование авиабилетов по всем направлениям

XALQ BANKI Сохранность и возврат вкладов в полном объеме гарантированы государством

HYUNDAI ELANTRA DONGNAM UZ MOTORS Тел. (+99871) 250-11-11, факс (+99871) 250-55-99 www.hyundai.com.uz e-mail: hyundai-motors@mail.ru

Хақ сўзи Народное слово УЧРЕДИТЕЛИ: Кенгаш Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-422.

Отделы редакции: По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01.